

# 全面贯彻党的二十大精神 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破

## 奋楫扬帆启新程

——省委十二届二次全会侧记

本报记者 李抑焄

11月16日,在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神之际,省委十二届二次全会在长春召开。

会议听取省委常委会工作报告,审议通过《中共吉林省委关于全面贯彻党的二十大精神 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的决定》《中共吉林省委十二届二次全体会议的决议》。

“全面贯彻党的二十大精神,高举旗帜奋进新征程、建功新时代”;

“坚决扛起新时代新征程使命任务,在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破”;

“全面实施‘一主六双’高质量发展战略,构建新发展格局”;

“一个目标振奋人心、一项举措求真务实,吉林前行方向更加明晰,奋进坐标更加笃实。”

“这次全会专题学习贯彻党的二十大精神作出部署,对于我们思想行动统一到党的二十大精神上来、为实现新时代党的使命任务团结奋斗,具有重大意义。”

“省委坚持把学习贯彻党的二十大精神作为首要政

治任务和头等大事来抓,对学习宣传贯彻党的二十大精神进行系统全面部署,充分体现了省委高度的政治自觉、政治敏锐、政治担当。”

……

与会同志一致表示,这次全会是一次高举旗帜、凝心聚力、团结奋进的大会。会议审议通过的《决定》,是全省认真学习宣传贯彻党的二十大精神、明确新时代新征程新吉林的使命任务,必将激励全省广大党员干部干部群众,在谱写全面建设社会主义现代化新吉林的精彩篇章中踔厉奋发、勇毅前行。

会议期间,推开每一扇分组讨论小组会议室的门,扑面而来的,是不断迸发的激情,是徐徐升腾的力量——

长春市宽城区团山街道长山花园社区党委书记吴亚琴表示,要按照全会安排部署,认真学习领会党的二十大精神报告提出的积极发展基层民主,实施积极应对人口老龄化国家战略等与社区息息相关的内容,不断拓宽服务内涵,不断提升治理能力,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

党的二十大提出的新目标、新任务,对我们工作提出

了新的更高要求。长春欧亚集团股份有限公司党委书记、董事长曹和平说:“我们要结合这次全会精神,进一步将党的二十大精神贯彻落实到公司发展实践中,带领团队更好地融入吉林全面振兴发展大局中去,为实体经济高质量发展贡献力量。”

在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。实干,是最好的表态。

“全面推进乡村振兴,正是扎实推动共同富裕、走好中国式现代化道路的重要举措。”东辽县安石镇朝阳村党总支书记、村委会主任韩丽表示,要积极推动党的二十大精神落地生根,结合实际,做好农村一二三产融合发展,促进农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,做好乡村振兴这篇大文章,让乡亲们生活越来越红火。

与会同志纷纷表示,要按照全会要求,全面学习好、全面把握好、全面落实好党的二十大精神,把学习贯彻成效切实体现到坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上来,体现到扎扎实实做好吉林各项工作上来,为在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破作出更大贡献。

心往一处想,劲往一处使,集聚起振兴吉林的磅礴力量——

## 奋力探索中国式现代化的吉林路径

本报记者 赵梦宇 王超

激发奋进力量。

在全党全国全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,全省上下深入学习贯彻党的二十大精神,省委十二届二次全会召开,审议通过《中共吉林省委关于全面贯彻党的二十大精神 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的决定》。全会切实把党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,完整、准确、全面转化为推动吉林全面振兴取得新突破的任务举措,会场内,共识更加凝聚,信心愈发坚定——

全面贯彻落实党的二十大精神,深刻认识肩负的责任使命,以更高站位、更大格局、更宽视野谋划推进吉林振兴发展,坚决扛起新时代新征程使命任务,在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破。

下好发展一盘棋,吉林振兴豪情激荡澎湃。

“这次省委全会对学习贯彻党的二十大精神作出安排部署,非常必要、非常及时。”与会同志一致认为,这是一次对党的二十大精神深入学习、深入研讨、深入理解的“动员令”,更是一次把党的二十大精神转化为谋实事、出实招、求实效的“冲锋号”。

今年以来,全省滚动谋划亿元以上重大项目2211个,总投资22655亿元;新基建“761”工程入库项目832个,总投资5300亿元。奥迪一汽新能源汽车、吉化120万吨/年乙烯等重大项目开工建设,中车松原新能源装备产业园首批产品正式下线,“大水网”工程、沿边开放旅游大通道建设启动实施。

“一主六双”高质量发展战略的深入推进,为吉林全面振兴点出破题之道。

省工信厅厅长孙简表示,《决定》既紧扣党中央要求,又紧密结合吉林实际,为推动党的二十大精神在吉林落地生根、开花结果,提供了有力指导。“我们就是要一步一个脚印,把党中央和省委作出的重大决策部署付诸于行动、见之于成效。要大力实施‘百千万’产业工程,着力培育打造一批万亿级、千亿级、百亿级产业集群,推动全省产业迈向中高端;大力实施‘十百千万’大企业培育工程和‘专精特新’中小企业高质量发展梯度培育工程,促进工业经济实现质的有效提升和量的快速增长;大抓能够打基础、利长远的大项目好项目,形成更多工业投资拉动点,重构战略布局,重塑发展优势;深化战略性新兴产业与支柱产业融合互动,全力打造工业互联网产业生态体系,让高质量发展成为新时代吉林全面振兴的鲜明底色。”

走出会场,省生态环境厅厅长孙铁兴奋之情溢于言表。“全会结合党的二十大精神贯彻落实,对未来我省生态文明建设进行系统谋划和部署,为打造美丽中国吉林样板指明了发展方向,提供了根本遵循。”

近年来,我省深入打好污染防治攻坚战,大力推进生态保护修复,加快推动绿色低碳发展,全力推进生态文明建设。“全省生态环境部门将结合党的二十大精神 and 这次全会精神,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳发展之路,在加快推进生态强省建设中取得新作为新突破。”孙铁说。

“党的二十大报告把科教兴国、人才强国、创新驱动发展三大战略放在一起集中论述系统部署,体现了科技、教育、人才在国家现代化建设全局中的重要性。”吉林财经大学党委书记孙杰光表示,要做好基础学科拔尖人才培养和经济社会高质量发展紧缺人才培养工作,加快实施科教兴省、人才强省和创新驱动发展战略,不断塑造吉林振兴发展新动能新优势。“高校是人才培养的高地,把丰富的人才资源转变为经济发展优势,是我们义不容辞的职责。”孙杰光说,“今后,我们将牢记为党育人、为国育才的初心使命,聚焦服务国家战略需求和吉林全面振兴需要,不断提升人才自主培养质量,为吉林全面振兴取得新突破提供人才支持、智力支撑。”

无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。不断开创吉林振兴发展新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。吉林,正以不负时代的豪迈,扬帆逐梦!

## 把思想行动统一到党的二十大精神上来,为实现新时代党的使命任务团结奋斗——坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前行

本报记者 李娜 刘帅

初冬时节,白山松水处处澎湃着学习宣传贯彻党的二十大精神的热情。

省委十二届二次全会审议通过《中共吉林省委关于全面贯彻党的二十大精神 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的决定》,更加嘹亮地吹响了全面贯彻党的二十大精神、推动吉林全面振兴的冲锋号。

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,吉林,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行!

新征程,旗帜高扬——学习贯彻党的二十大精神,既是当前首要政治任务,更是长期战略任务。

《决定》通篇高举中国特色社会主义伟大旗帜,通篇贯穿习近平总书记所作的党的二十大精神报告精神,通篇体现以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命担当。

“鼓舞人心、催人奋进。”舒兰市委书记张立春格外振奋,“我们将全面准确学习贯彻党的二十大精神,聚焦习近平总书记提出的‘五个牢牢把握’,深入领会蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,坚持抓好全国农业现代化示范高地和全国文明城市创建工作。”

新征程,精彩开启——全省上下把思想行动进一步统一到党的二十大精神上来,为实现新时代党的使命任务团结奋斗。

“我们将按照全会安排部署,认真做好党的二十大精神的学习宣传贯彻工作,以群众喜闻乐见的形式让党的声音‘飞入寻常百姓家’,为推动吉林全面振兴凝聚共识、汇聚力量。”长春市南关区民康街道九圣祠社区党委书记赵月对学习宣传贯彻党的二十大精神有了新的工作思路。“我们要通过各类服务创新载体,让群众感受到发展成果,不断提高人民群众幸福感获得感安全感。”

新征程,风帆高悬——在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中谱写吉林崭新篇章。

有部署、有举措,更要有落实。长春市绿园区艺凡艺术教育培训学校党支部书记张超凡信心满满,“《决定》始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出全面学习、全面把握、全面落实,为我们做好下一步工作指明了方向。奋斗有我,就在吉林。作为青年一代,我将牢记嘱托,团结带领更多青年坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想、脚踏实地,让青春在全面建设社会主义现代化新吉林的火热实践中绽放绚丽之花。”

征程万里阔,奋进正当时。向着全面建成社会主义现代化新吉林的目标,我们再出发!



①②③ 在省委十二届二次全体会议上,与会人员分组讨论时积极发言,气氛热烈。 本报记者 邹乃硕 摄